
Образцы заданий по вступительным испытаниям 

НА БАЗЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

  
ОСНОВЫ ПРАВА 

 

  
ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ ПО ОСНОВАМ ПРАВА    

в РГСУ 
 

1. Основным документом о трудовой деятельности и трудовом стаже 

является 

А) трудовой договор 

Б) личное дело 

В) трудовая книжка 

Г) все перечисленные выше 

 

2. Понятие «форма государства» включает в себя 

А) форму правления 

 Б) политический режим 

В) форму государственного устройства 

Г) все ответы верны 

 

3. Трудовой договор может быть расторгнут 

А) по инициативе работника 

Б) по инициативе работодателя 

В) по соглашению сторон 

Г ) все ответы верны  

 

4. Экологический контроль в России проводится в форме 

А) муниципального контроля 

Б) производственного контроля 

В) государственного контроля 

Г) все ответы верны 

 

5. Под суверенитетом государства понимают 

А) верховенство государственной власти внутри страны 

Б) независимость государственной власти вовне 

В) верховенство государственной власти внутри страны и независимость ее 

вовне 

Г) правильный ответ отсутствует 

 

6. Укажите правильный ответ. К числу соучастников преступления не 

относится 

А) пособник 

Б) недоноситель 

В) организатор 

Г)  исполнитель 

 



7. К признакам права не относится  

А) формальная определенность 

Б) преюдициальность 

В)системность 

Г) верного ответа нет 

 

8. Кому принадлежит право законодательной инициативы 

А) Государственной Думе  

Б) Федеральномв Собранию РФ 

В) исполнительным органам субъектов РФ 

Г)  Президенту РФ 
 

9. Элементом нормы права не является 

А) рецепция 

Б) санкция 

В)  диспозиция 

Г)  все ответы верны 

 

10. Укажите правильный ответ. Согласно Конституции РФ Российская 

Федерация по форме правления является 

А) монархией 

Б) светским государством 

В) республикой 

Г) федерацией 

 

11. К основаниям наследования относится 

А)  желание наследника 

Б) родственные отношения 

В) завещание 

Г) указание в договоре дарения 
 

12.  Укажите правильный ответ. Среди правомочий собственника отсутствует 

А) право оперативного управления 

Б) право распоряжения 

В)  право владения 

Г) право пользования 

 

13. Укажите правильный ответ. Основным источником семейного права в РФ 

является 

А) Кодекс РФ о браке и семье 

Б) Семейный кодекс РФ 

В) Гражданский кодекс РФ 

Г) Брачно-семейный кодекс РФ 

 

 

 

 

 



14. Какие расходы понимаются под убытками 

А) упущенная выгода 

Б) реальный ущерб 

В) реальный ущерб и упущенная выгода 

Г) все вышеперечисленное 

 

15. Применяется ли в России смертная казнь 

А) нет, поскольку её применение приостановлено 

Б) нет, поскольку не является мерой уголовной ответственности 

В)  да 

Г) верного ответа нет 
 

16. Брачный возраст в России составляет 

А) 16 лет для мужчины и женщины 

Б) 18 лет для мужчины и женщины 

В) 14 лет для мужчины и женщины 

Г) 18 лет — для мужчины и 16 лет – для женщины 

 

 

Всего 50 вопросов 
 


